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	I calendari


(testo tratto e adattato da Wikipedia il 22.10.2009, voce “calendario”) 

Il calendario è un sistema adottato dall'uomo per suddividere, calcolare e dare un nome ai vari periodi di tempo. Questi nomi vengono definiti date del calendario.

Il termine calendario identifica inoltre lo strumento materiale utilizzato per illustrare tale sistema di calcolo cronologico (ad esempio un calendario a muro o da scrivania).

Più in generale, il termine calendario è anche usato per denotare una lista di eventi stabiliti o pianificati in maniera dettagliata.

Quasi tutti i calendari si basano su alcune unità di tempo fondamentali:

· la settimana, di sette giorni;
· il mese, di circa quattro settimane;
· l'anno, in genere di dodici mesi.
Ciascuna nazione adotta un proprio calendario ufficiale per definire le festività e identificare le date in modo univoco:
· La maggior parte dei paesi del mondo, nonché le organizzazioni sovranazionali come l'ONU, adottano il calendario gregoriano (quello che si usa da noi, introdotto da papa Gregorio XIII nel 1582 e che conta gli anni a partire dalla nascita di Gesù Cristo).
· Alcuni paesi musulmani adottano il calendario islamico (soprattutto per le date legate a eventi religiosi). L’anno nel calendario islamico dura 354 o 355 giorni e il nostro 2009 corrisponde all’anno 1430. 

· l'India adotta il calendario nazionale indiano.
· Israele adotta il calendario ebraico (l’anno 2009 corrisponde all’anno 5770 nel calendario ebraico).

Diversi altri calendari sono stati usati, ufficialmente o no, in passato. Alcuni di essi rimangono in uso soprattutto per motivi religiosi o liturgici; ad esempio le Chiese ortodosse utilizzano il calendario giuliano.
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